

Гуманитарный десант «Воинского братства» в Осетии

В сентябре 2008 г. в рамках оказания помощи военнослужащим ВВ МВД России, находящимся на территории Северной Осетии (г. Владикавказ), российским миротворцам и жителям Южной Осетии редакция журнала «Воинское братство» совместно с Фондом обеспечения безопасности жизнедеятельности «Социальная безопасность» при поддержке командования внутренних войск МВД провела благотворительную акцию...



Готовя гуманитарную акцию, в редакции полагали, что необходимо собрать и подготовить только самое нужное: обмундирование и экипировку, медикаменты и продукты. Но не забыли и песню. Песню, рожденную нашими военными бардами, а потому близкую и понятную слушателям в погонах. Редакция «Воинского братства» и командование внутренними войсками МВД РФ доверили выступить перед бойцами офицерам запаса Александру Карпухину, Станиславу Юрко, Сергею Кузнецовой, Валерию Монастыреву и доктору Николаю Игнатову.

Старшим по «каравану» от редакции назначили заместителя главного редактора Константина Кичатова, помощником по организации поездки – представителя Фонда «Социальная безопасность» Михаила Семкина, а юридическое сопровождение поездки обеспечивал Олег Евсин. Существ-

венный вклад в общую копилку гуманитарной помощи внес благотворительный фонд «Гордость Отечества», представлять который в Осетии выпало Расулу Тилову.

На подмосковном аэродроме гуманитарную миссию проводил и напутствовал первый заместитель председателя Совета Федерации Александр Торшин. Откровенно говоря, планировался импровизированный митинг, но Александр Порфирьевич увидев зачехленные гитары сказал: «Песня помогала и всегда была нужна русскому воинству!» Над летным полем разнеслась песня Игоря Морозова «Батальонная разведка»...

И люди, и груз разместили в утробе «ила». Он буквально заглотил несколько тонн груза вместе с новеньkim военным МАЗом. Под рев турбины побежала бетонка, самолет набрал высоту и лег на курс. Десантник Станислав Юрко,

словно вспомнив Афганистан, произнес: «Задумки мирные, а летим, как на боевые... Чем, интересно, встретит нас Моздок?»

По плану полета промежуточный пункт – Моздок, из него гуманитарный груз должен следовать автоколонной во Владикавказ. Но экипаж получил вводную – надо срочно забрать в Ростове сыворотку крови. Внеплановая посадка... а потом перед глазами всю дорогу, как тягостное напоминание о войне, стояли коробки, на одной из которых значилось: «Осторожно! Срочный груз – кровь!»

Доктор Игнатов со знанием дела пояснил: «Видите, отправитель – госпиталь Внутренних войск МВД России. Обратите внимание на сроки и температуру хранения. Все это нужно учитывать, и для врачей это крайне важно...». Невольно подумалось о том, что именно эту кровь (или плазму) ждут с нетерпением в госпиталях Моздока или Владикавказа. Спрашивать об этом в самолете и уточнять что-либо было бы некорректно. Главное другое – вместе с нами и с гуманитарным грузом летела кровь для наших братьев и сестер, которых мы никогда не оставим в беде! Такая невидимая, но осязаемая сопричастность к общему добрум делу вселяли в каждого из нас желание быть полезным России, поддержать ее политику, основанную на правде и справедливости.

Самолет приземлился в Моздоке с опозданием, но здесь группу терпеливо ждет «вертушка», которая людей доставит во Владикавказ. Груз отправится туда же на двух «уралах»... Столичную делегацию встречает подполковник внутренних войск Николай Приходько с автобусом. Хоть и так уже опоздали, но попросили подполковника еще задержаться, отдать дань памяти жертвам чудовищного теракта в сентябре 2004 г. Уговорили...

Старина Ми-8 приземлился на аэродроме в Беслане.

О расстрелянной школе и «Городе ангелов», где упокоились светлые детские души, походя говорить нельзя. Удивительно, но как только проходишь под аркой, над которой русскими буквами высечено «Город ангелов», сердце начинает учащенно биться, словно в унисон с детскими сердцами на небе, которые, словно ангелы, парят над нами,





вновь и вновь пытаются задать одни и те же вопросы: «Почему мы не с вами? За что такая жестокость? Зачем прервана еще не состоявшаяся жизнь?» 186 светлых душ погибли здесь с 1 по 3 сентября 2004 г. во время чудовищного теракта в школе № 1 г. Беслана... Потом зашли в школу. Разрушенный спортзал. Пронзительные взгляды с фотографий погибших: дети, учителя, родители, бойцы спецназа. Невольно останавливается взгляд на фото Андрея Туркина, лейтенанта «Вымпела», который, спасая детей от верной гибели, накрыл собой брошенную бандитами гранату. Взрыв!... И вечность... Здесь никогда не бывает безлюдно. Сюда приезжают и родственники, и знакомые, и такие же, как мы – представители общественных организаций, журналисты. Проходят годы, но время не уносит боль и скорбь!..

И вот, наконец, добрались до места дислокации благотворительно-музыкального десанта. «Воинское братство» в гостях отдельной бригады особого назначения внутренних войск МВД РФ. Сразу после завтрака столовая отдельного батальона превратилась в импровизированный зал для первого концерта. Здесь собрались рота особого назначения, разведчики, солдаты батальона обеспечения. Военные барды поодиночке, и вместе исполнили песни, посвященные спецназу, боевому духу воинскому долгу, а также из альбома «Военной медицине посвящается».

Именно там, на первом концерте, установилась связь со слушателями: воин-осетин, родившийся в Цхинвале и обронявший его в дни кошмарного Гамлета Алборова, сказал слова дружбы и любви на осетинском языке, а у наших бардов из этих слов рождались новые стихи и песни.

Наши подарки оказались весьма кстати. Конечно, военнослужащие здесь не голые и не босые. Но и «камуфляж», и ботинки в горных условиях ветшают быстро. А обмундирование компании «Офицер» ребята уже знают, качество отменное! А чай с печеньем «Махарипши» – как дома...

Затем гуманитарный десант выдвинулся в военный госпиталь во Владикавказе. Там мы представили музыкальный диск «Военной медицине посвящается» и передали гуманитарный груз, который

предоставила компания «Мидэя» – 2 тонны медицинских препаратов.

Перед началом концерта перед врачами, бойцами и участниками акции выступил начальник госпиталя полковник Вилли Курбанов – ветеран войны в Афганистане, участник двух чеченских компаний, оперирующий хирург. Он сказал, что ему очень приятно, что диск «Военной медицине посвящается» собран с благословения его коллеги, доктора медицинских наук, профессора, главного хирурга МО СССР в 1989–1998 гг. Павла Брюсова, который не один год проработал именно в госпитале Владикавказа и сделал массу уникальных операций, спасая жизни бойцов.

Звучали стихи, новые и ставшие опять популярными старые военные песни, солдатские воспоминания о ратной жизни, о боевых друзьях, ушедших навсегда... Вечер чем-то напоминал старую телепередачу «От всей души». Как нас встречали раненые, но уже выздоравливающие бойцы, как они сопереживали выступающим во время концерта, – трудно передать словами.

Это не первая, но и не последняя поездка «Воинского братства» на Кавказ. Хочется, только чтобы наши визиты не были послесловием к трагическим событиям, чтобы навсегда стало мирным небо над этим многострадальным регионом, где каждая пядь земли покрыта потом и кровью воинов, слезами вдов. Мира тебе, Кавказ!

Валерий МОНАСТЫРЕВ,
Александр КАРПУХИН,
Павел КОЛЕСНИКОВ



От редакции

Благодарим фирмы «Оцелот», «Мидэя», «Омелия» и Фонд «Социальная безопасность», оказавшие существенную поддержку гуманитарной миссии редакции журнала «Воинское братство» на Северном Кавказе и Республике Южная Осетия.

Главный редактор
Владимир Оськин

